

动物医学院 2024 年校友工作总结

2024 年，动物医学院校友工作在学校和学院的正确领导下，在广大校友的大力支持下，紧紧围绕学校、学院中心工作，积极开展各项活动，取得了显著成效。现将 2024 年校友工作情况总结汇报如下：

一、年度工作开展情况

（一）校友助力中心工作，多管齐下成绩斐然

1. 引校友之智，促人才培养提升

积极邀请校友参与学院的人才培养工作，举办校友讲座、经验分享会等活动，为学生提供职业规划指导和实践经验分享。邀请瑞普生物李守军、国家兽用药品工程技术研究中心主任田克恭、美国 Chi University 校长谢慧胜等在动物医学各个领域取得卓越成就的校友回到学院举办学术讲座，分享最新的科研成果和行业动态，拓宽了学生的学术视野。

2. 聚校友之力，助产学研融合

鼓励校友与学院教师合作开展科研项目，为学院的科研创新提供资金、技术和资源支持。大北农集团、吉林正业校友企业与学院建立了产学研合作关系，共同开展科研攻关，推动了动物医学各领域的科技创新，服务行业发展。

3. 凝聚校友资源，助推就业创业发展

积极为校友企业和学院毕业生搭建就业创业平台，举办校友企业专场招聘会、创业分享会、职业生涯规划大赛等活

动，为毕业生提供更多的就业机会和创业指导。通过校友的推荐和介绍，毕业生成功进入了知名企业和科研机构工作。

4.校友携手助招生，宣传拓展创佳绩

充分发挥地方校友会的桥梁纽带作用，积极推动招生宣传工作。四川、贵州两省校友会大力协助，协调、组织校友联系当地中学，为学院招生工作组顺利开展形式多样的招生宣传工作提供坚实支撑。地方校友会还调动当地媒体资源，扩大学校的知名度和影响力。多位优秀校友在咨询现场分享个人求学经历及就业体验。在地方校友会的帮助下，学院招生宣传工作取得了显著成效，两省均获评学校招生工作优秀业绩奖。

（二）创新举措展特色，校友工作添活力

1. 关怀校友促发展，智库支持彰显担当

各届校友离校后，学院秉持着关心关爱不断线的理念，积极为各地校友提供智库支持。针对校友在工作中面临的各类问题，提供专业且精准的智力支持。通过线上咨询、实地调研指导等方式，及时为校友答疑解惑，助力校友在地方和行业中稳健发展，为地方经济发展注入了新动力，也提升了学院在行业内的影响力，实现了校友与学院、地方与行业的多方共赢。

2. 校友导师领航向，学子成长有保障

为了更好地发挥校友在培养创新创业人才中的作用，学院建立了校友导师制度，邀请优秀校友担任学生创业导师，为学生提供一对一的指导和帮助。校友导师不仅在学业上给

予学生指导，还在职业规划、人生发展等方面给予关心和支持，成为学生成长道路上的良师益友。

3. 文化活动搭桥梁，校友情感共交融

举办了丰富多彩的学科文化活动和校友活动，如于船先生诞辰 100 周年纪念暨学科发展研讨会、校友值年返校系列活动、校友足球赛、毕业生嘉年华等，积极推动兽医学科文化传承与发扬，增强了校友与母校之间的凝聚力和归属感。

4. 信息化建设通渠道，校友联系更紧密

学院网站建立了完善的校友页面，校友信息实现动态管理和实时更新。通过微信公众号、网站等平台，及时发布学院的新闻动态、校友活动信息等，加强了与校友的沟通和联系。

二、存在的问题

一是校友工作的深度和广度还不够，与校友的联系还不够紧密，需要进一步加强校友工作的力度和广度；二是校友资源的整合和利用还不够充分，需要进一步挖掘校友资源，为学校、学院的发展提供更多的支持；三是校友工作的机制和制度还不够完善，需要进一步建立健全校友工作的机制和制度，提高校友工作的规范化和科学化水平。

三、下一阶段的工作思路和主要举措

（一）加强校友工作的组织领导

校友工作领导小组加强对校友工作的组织领导和统筹协调。明确“双甲子”校庆中校友工作的目标和任务，制定切实可行的工作计划和措施。

（二）拓展校友工作的渠道和方式

加强与校友的联系和沟通，通过电话、短信、邮件、微信等方式，定期向校友通报学院的发展情况和校友活动信息。积极组织校友返校活动，邀请校友参加学院的重大活动和庆典，增强校友的归属感和荣誉感。加强与各地校友分会的联系和合作，充分发挥校友分会的作用，共同开展校友工作。

（三）整合校友资源，服务发展精准高效

深入挖掘校友资源，建立校友资源库，整合校友资源，积极引导校友为学院的教学、科研、人才培养等工作贡献力量，争取到更多校友为学校、学院的发展提供各方面的支持。

2025年，学院将以筹备迎接双甲子校庆、院庆为契机，梳理学院历史，进一步加强学院文化建设，做好文化传承和传播。深入挖掘校友资源，加强校友工作信息化建设，增强校友与母校联系，继续打造行业、区域校友与学院互动平台，支持校友干事创业，鼓励校友参与学院建设发展，不断开创校友工作的新局面。